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Les interventions en barrage



Intervenir en barrage
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♠ 7

♥ A D V 9 8 6 4 

♦ 8 4

♣ 9 5 3

La loi des levées totales !

Vous avez 7 cartes dans une couleur

➢ Votre partenaire en a en moyenne 2

➢ Votre camp en a donc 9 en moyenne

Vous avez 6 à 10 points d’honneur

➢ Il en reste 30 à 34 à partager en 3

➢ Un joueur a ouvert, il a au moins 12 points

➢ Il reste 18 à 22 points à partager

➢ Votre camp en a donc 18 points en moyenne

Suivant la loi des levées totales, en intervention, vous 
êtes donc toujours dans la situation de réaliser 9 levées.



Exercice
Vous êtes en Ouest. 
Quelle est votre enchère après l’ouverture de 1♦ de Sud ?

①♠ 2

♥ A D V 9 8 6 4 2

♦ 7 6

♣ 9 4 

① : 7 points H, 8 cartes à cœur. Un bon barrage qui 
évitera au hasard le contrat probable de 4♠
② : Très belle couleur à trèfle qui mérite bien une 
intervention de barrage.
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3♣

②♠ 4

♥ 9 4

♦ 6 3 2

♣ A R V 10 8 7 4

4♥



Exercice
Vous êtes en Ouest. 
Quelle est votre enchère après l’ouverture de 1♦ de Sud ?

③♠ A 6

♥ R D 4

♦ 6 3 2

♣ V 8 7 5 4 3 2

③ : Trèfle minable, vos points ne sont pas dans la couleur. 
④ : 9H, deux gros honneur 7ème. En plus à pique qui 
obligera l’adversaire à enchérir en 2 sur 1. Profitez-en !
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1♠

④♠ R D 10 9 7 6 3

♥ A 4 2

♦ 7 5

♣ 4

PASSE



Intervention à saut en majeure 
au palier de 2 sur 1
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♠ 7

♥ R D V 9 6 3 

♦ 6 4 3

♣ 9 4

Toujours la loi des levées totales !

Vous avez 6 cartes dans une couleur

➢ Votre partenaire en a en moyenne 2

➢ Votre camp en a donc 8 en moyenne

Vous avez 6 à 10 points d’honneur

➢ Il en reste 30 à 34 à partager en 3

➢ Un joueur a ouvert, il a au moins 12 points

➢ Il reste 18 à 22 points à partager

➢ Votre camp en a donc 18 points en moyenne

Suivant la loi des levées totales, en intervention, vous 
êtes donc dans la situation de réaliser 8 levées.



Intervention à saut en majeure 
au palier de 2 sur 1
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L’intervention au palier de 2 est un barrage

Elle promet :
Une belle couleur de 6 cartes (2 gros honneurs)

Moins de 11 points H

Elle dénie toujours :
La possession de deux As



En résumé, les interventions à saut
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Toutes les interventions à saut sont des enchères 
de barrage

Elle dénient 11 points d’honneur et la possession 
de deux as.
Elles promettent
- Six belles cartes au palier de 2
- Sept belles cartes au palier de 3
- Huit belles cartes au palier de 4



La réponse du partenaire 
après une intervention en barrage
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Comme sur une ouverture de barrage, se rappeler que 
la main du partenaire n’a d’intérêt que dans sa couleur

Avec une main faible et fitté : passer ou prolonger le 
barrage

Avec une main forte et fittée, conclure à la manche, 
pour la gagner

Le barrage étant une enchères précise, le partenaire de 
l’ouvreur doit décider le contrat final. L’ouvreur ne 

reparlera pas.



Votre main en Est La séquence d’enchères Votre enchère
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Exercice
Quelle est votre enchère en Est après l’intervention en barrage de votre partenaire ?

♠ V 6 3

♥ 9 6 5

♦ A R 7 6 2

♣ 8 6

Sud Ouest Nord Est

1♥ 3♠ 4♥ ?

4♠

En concordance avec la loi 
des levées totales :

♠ V 4

♥ R V 5

♦ R V 9 8

♣ D V 5 2

Sud Ouest Nord Est

1♥ 3♠ 4♥ ?

PASSE

Jeu de défense, vous 
espérez qu’ils vont chuter 
leur contrat



Votre main en Est La séquence d’enchères Votre enchère
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Exercice
Quelle est votre enchère en Est après l’intervention en barrage de votre partenaire ?

♠ 9 7 5

♥ V 10 8

♦ R D V 9 5 3

♣ 7

Sud Ouest Nord Est

1♠ 4♥ 4♠ ?

5♥

En concordance avec la loi 
des levées totales :

♠ R 9 5

♥ R D 10 8

♦ 2

♣ A R V 10 6

Sud Ouest Nord Est

1♥ 3♠ Passe ?

4♠

Pour les gagner. Se 
rappeler qu’il manque 
deux as !



Remarque sur les interventions 
de barrage en mineure
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Les interventions en mineure, comme les 
barrages ont toujours l’objectif de jouer 

plutôt 3SA. 

Suite à une intervention de barrage en mineure, 
le partenaire, s’il a du jeu, s’il dispose d’arrêts 
dans les autres couleurs et s’il possède au moins 
deux cartes dans la couleur du partenaire 
cherchera cette l’opportunité de jouer 3SA



Sud Ouest Nord Est

1♦

3♠ Passe 4♠ Fin
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DONNE 1 Vulnérabilité : E/O Donneur : Est – Celui qui a le 5 de Carreau

♠ V 6 5 3

♥ A R 9 7

♦ A 4 2

♣ R 8

♠
N

O          E

S

♠

♥ ♥

♦ ♦

♣ ♣

♠ R D 10 9 8 7 4

♥ 5

♦ D 6

♣ 7 5 2

Entame : Valet de Trèfle

➢ Est encaisse les deux premières levées
➢ Est à la vue du Mort comprend que la couleur 

Carreau est la seule qui pourrait obtenir la chute
Plan de jeu du déclarant :
Il dispose de :
➢ 6 levées à l’atout après avoir donné l’As
➢ 2 à Cœur
➢ 1 à Carreau
➢ Une à trèfle en coupant de la main courte
S’il perd la main, il sait qu’il perdra une levée à 
Carreau
L’urgence est donc de défausser un Carreau 
perdant de sa main avant de capturer les atouts

V



Sud Ouest Nord Est

1♦

3♠ Passe 4♠ Fin
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DONNE 1 Vulnérabilité : E/O Donneur : Est – Celui qui a le 5 de Carreau

♠ V 6 5 3

♥ A R 9 7

♦ A 4 2

♣ R 8

♠ 2
N

O          E

S

♠ A

♥ V 8 4 3 2 ♥ D 10 6

♦ R 8 3 ♦ V 10 9 7 5

♣ V 10 9 3 ♣ A D 6 4

♠ R D 10 9 8 7 4

♥ 5

♦ D 6

♣ 7 5 2

Entame : 
Valet de Trèfle

Minutage:
➢ Roi pris par l’As d’Est
➢ Dame de Trèfle
➢ Est contre-attaque du Valet de 

Carreau, Dame, Roi  pris par l’As au 
Mort

➢ As et Roi de Cœur, défausse du 6 de 
Carreau

➢ Pique pour l’As d’Est
➢ Est relance Carreau coupé par Sud
➢ Trèfle coupé au Mort
Le déclarant revendique les levées 
restantes pour 4 juste fait



Donneur :
Celui qui a le 2 
de Carreau

Sud Ouest Nord Est

1♦

3♥ Fin
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DONNE 2 Vulnérabilité : Tous Donneur : Est – Celui qui a le 2 de Carreau

♠ R 10 7

♥ 10

♦ A 8 6 5

♣ A 8 6 4 3

♠
N

O          E

S

♠

♥ ♥

♦ ♦

♣ ♣

♠ D

♥ R D V 9 8 4 2

♦ 9 3

♣ 7 5 2

Entame : Roi de Carreau

Plan de jeu du déclarant :
Il dispose de :
➢ 6 levées à l’atout après avoir donné l’As
➢ 1 à Carreau
➢ 1 à Trèfle 
Il pourra trouver le levée manquante par 
l’affranchissement d’un honneur à Pique
Il devra rendre la main par l’As d’atout
Il devra donc affranchir l’honneur à Pique avant de 
jouer atout.

R



Sud Ouest Nord Est

1♦

3♥ Fin
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DONNE 2 Vulnérabilité : Tous Donneur : Est – Celui qui a le 2 de Carreau

♠ R 10 7

♥ 10

♦ A 8 6 5

♣ A 8 6 4 3

♠ V 8 5 4 3
N

O          E

S

♠ A 9 6 2

♥ 7 6 5 3 ♥ A 

♦ R D ♦ V 10 9 4 2

♣ 10 9 ♣ R D V

♠ D

♥ R D V 9 8 4 2

♦ 9 3

♣ 7 5 2

Entame : Roi de Carreau

Minutage:
➢ Roi pris par l’As au Mort
➢ 7 de pique vers la Dame
➢ Si Est plonge de l’As, Sud pourra 

défausser un Trèfle perdant sur le 
Roi de Pique.

Cette manœuvre étant faite, le 
déclarant pourra réaliser 9 levées.



Sud Ouest Nord Est

1♦

3♥ passe 4♥ Fin
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DONNE 3 Vulnérabilité : Personne Donneur : Est – Celui qui a le 2 de Carreau 

♠ D 10

♥ 9 8 2

♦ A D

♣R V 9 8 5 3

♠
N

O          E

S

♠

♥ ♥

♦ ♦

♣ ♣

♠ A V 9

♥D V 10 7 5 4 3

♦ 8 5

♣4

Entame : Valet de Carreau

Avec une couleur très acceptable mais avec un seul gros 
honneur, Sud pourra réaliser 5 levées à l’atout, l’As de 
Pique lui fournit une 6ème levée. Il peut intervenir en 
barrage à 3♥. Nord, en suivant le loi des levées totales 
conclu à 4♥
Plan de jeu du déclarant :
Il dispose de :
➢ 5 levées à l’atout après avoir donné l’As
➢ 1 à Carreau
➢ 1 à Pique
L’entame lui indique que le Roi de Carreau est 
probablement en Est.
Il pourrait trouver les levées manquantes par l’impasse du 
Roi de Pique. 
Sur le 3ème tour de Pique, il pourrait défausser la Dame de 
Carreau du Mort et ainsi couper un Carreau de la main 
courte au Mort.

V



Sud Ouest Nord Est

1♦

3♥ passe 4♥ Fin
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DONNE 3 Vulnérabilité : Personne Donneur : Est – Celui qui a le 2 de Carreau 

♠ D 10

♥ 9 8 2

♦ A D

♣ R V 9 8 5 3

♠ 7 6 4 3
N

O          E

S

♠ R 8 5 2

♥ A 6 ♥ R

♦ V 10 9 3 ♦ R 7 6 4 2

♣ 7 6 2 ♣ A D 10

♠ A V 9

♥ D V 10 7 5 4 3

♦ 8 5

♣ 4

Entame : Valet de Carreau

Minutage:
➢ Entame prise par l’As au Mort
➢ Dame puis 10 de pique surpris par 

le Valet de Sud
➢ As de Pique, défausse de la Dame 

de Carreau
➢ 5 de Carreau coupé au Mort
Cette manœuvre étant faite, le 
déclarant pourra réaliser 10 levées.



Sud Ouest Nord Est

1♦

2♠ Fin
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DONNE 4 Vulnérabilité : N/S Donneur : Est – Celui qui a le 4 de Trèfle 

♠ R 4

♥A D 7 4

♦ 9 6 5 3

♣R 8 2

♠
N

O          E

S

♠

♥ ♥

♦ ♦

♣ ♣

♠ D V 10 8 7 3

♥ 9

♦ A 4 2

♣9 6 3

Entame : Dame de Trèfle

Avec une couleur très acceptable mais avec un seul gros
honneur, Sud pourra réaliser 4 levées à l’atout, l’As de Pique
lui fournit une 5ème levée. Il peut intervenir en barrage à 2♠.
La défense réalise les trois premières levées et contre-
attaque Carreau
Plan de jeu du déclarant :
Il dispose de :
➢ 5 levées à l’atout après avoir donné l’As
➢ 1 à Carreau
➢ 1 à Cœur
Il ne possède pas les contrôles de 2ème et 3ème tours et
pourrait perdre 2 levées à Carreau. Le contrat serait chuté.
Sa seule chance est de trouver le Roi de Cœur en Ouest.
Il doit donc tenter l’impasse par nécessité.
Si elle réussit, il pourra défausser un carreau perdant de sa
main

D



Sud Ouest Nord Est

1♦

2♠ Fin
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DONNE 4 Vulnérabilité : N/S Donneur : Est – Celui qui a le 4 de Trèfle 

♠ R 4

♥ A D 7 4

♦ 9 6 5 3

♣ R 8 2

♠ 6 5 2
N

O          E

S

♠ A 9

♥ R V 5 3 ♥ 10 8 6 2

♦ 10 8 7 ♦ R D V

♣ D V 10 ♣ A 7 5 4

♠ D V 10 8 7 3

♥ 9

♦ A 4 2

♣ 9 6 3

Entame : Dame de Trèfle

Minutage:
➢ 3 premières levées à trèfle
➢ Contre-attaque Carreau, Sud prend 

de l’As
➢ 9 de Cœur pour l’impasse au Roi
➢ As de Cœur, défausse du 2 de 

Carreau
Cette manœuvre étant faite, le 
déclarant pourra réaliser les 8 levées 
demandées par le contrat.



Cours 2ème année

Les interventions en barrage

-

Exercices pour la maison



②♠ 3

♥ R D V 10 8 5

♦ V 10 8

♣ 9 7 3

Exercice

Tous vulnérables. Le joueur adverse a ouvert devant vous d’1♣.
Quelle est votre enchère?

①♠ D 8 7 6 4 2

♥ A

♦ D 9 8

♣ V 9 7
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④♠ 3

♥ A D V 10 8 7 6 4

♦ 9 8

♣ 7 4

Exercice

Tous vulnérables. Le joueur adverse a ouvert devant vous d’1♣.
Quelle est votre enchère?

③ ♠ R D V 8 7 6 4

♥ 5

♦ 9 

♣ 7 6 3 2
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②♠ V 2

♥ D 10 8

♦ V 9 8 6

♣ A D 7 4

Exercice

Quelle est votre enchère après l’ouverture adverse et l’intervention de votre 
partenaire ? Justifiez vos réponses ?

① ♠ D 10 2

♥ 8 5

♦ 9 8 6

♣ A R 7 4 2
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Sud Ouest Nord Est

1 ♦ 3 ♠ 4♥
? Tous Vulnérables

Sud Ouest Nord Est

1♥ 3 ♠ 4♥
? Personne vulnérable



②♠ 10 7 2

♥ D 7 4

♦ A V 10 9 8 6

♣ 3

Exercice

Quelle est votre enchère après l’ouverture adverse et l’intervention de votre 
partenaire ? Justifiez vos réponses ?

① ♠ D 10 2

♥ 5

♦ R D 10 6

♣ A R 7 4 2
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Sud Ouest Nord Est

1 ♦ 3 ♠ 4♥
? Tous vulnérables

Sud Ouest Nord Est

1♥ 3 ♠ 4♥
? Personne vulnérable



②♠ 3

♥ R D V 10 8 5

♦ V 10 8

♣ 9 7 3

Exercice

Tous vulnérables. Le joueur adverse a ouvert devant vous d’1♣.
Quelle est votre enchère?

①♠ D 8 7 6 4 2

♥ A

♦ D 9 8

♣ V 9 7

25

7H, belle couleur de 6 cartes

Barrage de 2♥

9H, 10HL, 1 As sec

Pas assez beau pour un 

barrage mais il faut 

intervenir aves cette 

distribution : 1♠



④♠ 3

♥ A D V 10 8 7 6 4

♦ 9 8

♣ 7 4

Exercice

Tous vulnérables. Le joueur adverse a ouvert devant vous d’1♣.
Quelle est votre enchère?

③♠ R D V 8 7 6 4

♥ 5

♦ 9 

♣ 7 6 3 2

26

7H, 8 cartes avec 2 gros 

honneurs

Barrage de 4♥

6H, 7 cartes avec 2 gros

honneurs

Barrage de 3♠



②♠ V 2

♥D 10 8

♦ V 9 8 6

♣A D 7 4

Exercice

Quelle est votre enchère après l’ouverture adverse et l’intervention de votre 
partenaire ? Justifiez vos réponses ?

①♠ D 10 2

♥ 8 5

♦ 9 8 6

♣ A R 7 4 2

27

Pas 10 cartes dans le 

camp et jeu type défense 

pour faire chuter 4♥

En concordance avec la loi 

des atouts (10 cartes) : 4♠

Sud Ouest Nord Est

1♦ 3♠ 4♥
? Tous Vulnérables

Sud Ouest Nord Est

1♥ 3♠ 4♥
? Personne vulnérable



②♠ 10 7 2

♥D 7 4

♦ A V 10 9 8 6

♣ 3

Exercice 

Quelle est votre enchère après l’ouverture adverse et l’intervention de votre 
partenaire ? Justifiez vos réponses ?

①♠ D 10 2

♥ 5

♦ R D 10 6

♣ A R 7 4 2

28

La loi des levées totales et des 

bonnes plus values (singleton 

et carreau) pour réussir le 

contrat de 4♠

La loi des levées totales et de 

fortes chances de réussir le 

contrat de 4♠

Sud Ouest Nord Est

1♦ 3♠ 4♥
? Tous vulnérables

Sud Ouest Nord Est

1♥ 3♠ 4♥
? Personne vulnérable


